

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (1564) Пятница, 19 июня 1942 г. Цена 10 к.

Шире фронт социалистического соревнования

С каждым днем ширится фронт соревнования, растет счет сверхплановой продукции, множатся ряды богатырей труда, увлекающих своим примером новые слои рабочих.

Патриотический подъем, вдохновленный первомайским приказом товарища Сталина, вселяет в трудящихся новую силу, стремление оказывать повседневную помощь фронту.

Досрочно выполнил заказы для фронта во втором квартале коллектив артели "Беломорский инвалид." Швеиница Кондрашова систематически дает по 3 нормы в день, по 2,5 нормы выполняет слесарь тов. Соловьев, по две с лишним нормы выполняют товарищи Егорова, Пономарев и другие. За двоих, за троих работает швеиница разнопромкомбината тов. Антипина. Из декады в декаду растут ряды двухсотников среди сплавщиков Кемского сплавного бассейна, десятки железнодорожников Н-ского узла, перевыполняют в полтора—два раза взятые обязательства.

Коммунисты и комсомольцы, профсоюзный и хозяйственный актив должны быть душой соревнования, для фронта!

Соревнование грузчиков

Выполняя взятые обязательства, коллектив грузчиков лесозавода № 1 показывает высокие образцы социалистического труда. За последние два месяца по вине грузчиков не было ни одного часа простоя вагонов под погрузкой. При норме—погрузить вагон пиломатериалов за два часа, грузчики грунтят за 1 час 40 минут.

Высокой производительности труда достигла бригада грузчиков тов. Попеловской. При обязательстве—выполнять нормы на

125 проц., все члены бригады выполняют норму на 130—150 проц.

Изо дня в день выполняет взятые обязательства бригада грузчиков тов. Лазаревой.

Самоотверженно трудится на подвозке пиломатериалов к погрузочной площадке водитель лесовоза тов. Фролов. Максимально используя мощность машины, тов. Фролов дневное задание перевыполняет в полтора—два раза.

А. ВЕШКУРСКИЙ.

В фонд обороны

Весь советский народ горит сейчас одним желанием—быстрее разгромить немецкого врага, освободить священную советскую землю от фашистских мерзавцев.

Подтверждением этому служит все увеличивающийся приток взносов в фонд обороны. За 4 последних месяца этого года от трудящихся Кемского района поступило в фонд обо-

роны 722.908 рублей наличными. Всего на 11 июня от трудящихся нашего района на счет фонда обороны в госбанке поступило 1.829.390 рублей наличными.

Дело чести каждого патриота нашей родины и вперед укреплять могучий фонд обороны нашей страны.

Э. Л.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 17 июня

В течение 17 июня на Севастопольском участке фронта наши части отбивали ожесточенные атаки противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 16 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 70 немецких автомашин с грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, взорвано 8 складов, разбит железнодорожный эшелон, потоплен торпедный катер, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

* На Харьковском направлении наша часть в ожесточенном бою уничтожила 15 немецких танков и до 1.500 солдат и офицеров противника. На другом участке наши танкисты, взаимодействуя с пехотой, подбили 8 немецких танков, уничтожили 14 орудий и рассеяли батальон пехоты противника.

* Сводный отряд под командованием тов. Карпенко (Северо-Западный фронт) за 3 дня боев в тылу противника уничтожил 700 немецких солдат и офицеров. Бойцы отряда подбили 14 вражеских танков, разрушили радиостанцию и разгромили штабы 2 полков противника. На другом участке гитлеровцы после артиллерийской и минометной подготовки атаковали подразделение тов. Литвинова. Наши бойцы пыльковым ударом опрокинули противника. Подтянув резервы, немцы при поддержке танков снова несколько раз пытались продвинуться вперед. В результате боя противник отступил, оставив 3 подбитых танка и более 250 трупов солдат и офицеров.

* На одном из участков Ленинградского фронта наша часть за 2 дня боевых действий уничтожила до 200 немецких солдат и

офицеров. Артиллеристы и разведчики за это же время подбили несколько орудий, уничтожили 5 станковых пулеметов, 2 миномета, разрушили несколько ДЗОТ'ов, блиндажей и наблюдательный пункт немцев.

* Наводчик противотанкового ружья М. Лупанов в одном бою подбил 3 немецких танка.

* Партизанские отряды, действующие в некоторых районах Ленинградской области, за 10 дней уничтожили свыше 1.200 немецко-фашистских оккупантов, пустили под откос 5 железнодорожных эшелонов с вооружением и боеприпасами, уничтожили 4 немецких танка, 3 орудия и 14 грузовых автомашин. За это же время партизаны захватили у немцев 3 миномета, 10 автоматов, много винтовок, 500 мин и 10.000 ружейных патронов.

* Пленный солдат 1 роты 5 полка 4 румынской пехотной дивизии Марин Буня рассказал: "Наша дивизия считается кадровой, но кадровых солдат в ней почти не осталось. Дивизия на девятьдесятых укомплектована резервистами. Многие из них воюют крайне неохотно, а всеми способами стараются попасть домой. На днях из нашей роты дезертировали солдаты Бурткар и Бятцу. Не только солдаты, но и некоторые румынские офицеры считают, что Германия уже наполовину проиграла войну. Они говорят, что теперь немцы долго не выдергут".

В Варшаве польские партизаны бросили бомбу большой разрушительной силы в казарму эсэсовцев. Взрывом убито 18 оккупантов. В предместьях Варшавы убито 3 немецких офицера и 9 солдат. На днях произошел взрыв в кинотеатре для немецких солдат. Как сообщают, во время взрыва убито и ранено много гитлеровцев.

Как комсомольцы связи выполняют свои обязательства

Большинство комсомольцев районов связи, взявшись на себя обязательства, неплохо их выполняют.

Ученица телеграфа А. Балагурова в одном из пунктов своего обязательства писала—овладеть специальностью клопферистки к 11 июля. Свое обязательство тов. Балагурова выполняет успешно, работает хорошо и, несмотря на то, что на телеграф она пришла позднее других учеников, в учебе идет одной из первых.

Неплохо выполняет свое обязательство комсомолка-телефонистка Кира Коалова. Характерные черты ее работы—это быстрота и четкость. И абитуриенты дают хорошие отзывы о ее работе.

Успешно осваивает спе-



Тов. Тарба Дарико—станхановка колхоза имени Берия (Гудаутский район, Абхазская АССР) выполняет норму по формовке чайного куста на 250—300 проц.

Фото Х. Параксековупло.
(Фотохроника ТАСС).

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ БРИГАДАМ

Вдохновленные первомайским приказом товарища Сталина передовые бригады Кемского лесокомбината показывают высокие образцы труда. Впереди всех идет бригада тов. Филонова. Работая на подъеме древесины, бригада тов. Филонова выполняет норму на 150 проц., бригада тов. Смирнова—на 140 проц. и тов. Галибина—на 107 проц. Успех работы этих бригад заключается в том, что бригадиры сами возглавляют соревнование, своим личным примером настойчиво учат молодых рабочих лесному делу.

Успешно выполняет взятое обязательство бригада электромонтеров тов. Макарова. В ходе социалистического соревнования бригада-коммунист тов. Макаров за короткое время подготовил 4-х молодых электромонтеров. Его бригада во-время закончила все работы по проводке электрооборудования, тем самым обеспечила своевременный пуск агрегатов.

Хорошо работает регулировщица тов. Тергуева. Выполняя взятые обязательства, она повседневно оказывает товарищескую помощь рабочим-новичкам. На простых доступных примерах учит работать вновь прибывших рабочих передовики комбината т. т. Попова, Степаненко, Москин и Степанов. Сейчас их бригады и смены успешно выполняют взятые обязательства.

Однако на комбинате есть еще немало рабочих, которые продолжают работать с прохладцем. Рабочие Павлов, Кусман, Германова и др. не выполняют государственную норму, нарушают трудовую дисциплину. Так например, 5 июня они, оставив производство, самовольно ушли с работы, и мастер смены тов. Кисляев к дезорганизаторам труда не принял никаких мер.

Д. КОСОПАЛОВ.

Действующая Армия.
(Крымский фронт).



Казаки-автоматчики в засаде. На переднем плане—казак-кубанец старший сержант Т. И. Чыков.
Фото М. Редкина.

(Фотохроника ТАСС).

ВЫРАСТИМ СВОИ ОВОЩИ

Полевые работы на своем огороде сотрудники Кемского райсовета депутатов трудящихся начали с апреля месяца. Наш огород занимает площадь в 1,5 га, кроме того, мы имеем парниковое хозяйство в количестве 51 рамы. На огород вывезено 80 тонн удобрений. В мае приступили к всепашке огорода.

Сейчас заканчиваем посадку картофеля и посев овощей. Под картофелем у нас занята площадь в 1 га. На эту площадь мы посадили более тонны картофеля. Площадь в 0,30 га будет занята под капусту, рассада которой имеется в достаточном количестве. 0,20 га будет засеяно морковью и другими культурами. Посев всех культур закончим 23 июня.

Неплохо растут у нас в парниках лук и огурцы.

В свободное время на огороде ежедневно работает около 20 человек. Весь огородный участок обнесен изгородью и для ремонта ее заготовлены колбы и жерди.

Все участники коллективного огорода разбиты на бригады. Каждая бригада прикреплена к определенному участку и будет отвечать за состояние посаженных на этом участке культур. После того, как будет закончен посев, приступим к прополке овощей.

Урожай, полученный с огорода, будет разделен по трудодням. Думаем получить со своего огорода не менее 10 тонн картофеля.

В. БЫЧКОВ.

Налет английской авиации на Рурскую и Рейнскую области

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 17 июня английские бом-

бардировщики совершили налет на промышленные объекты Рурской и Рейнской областей.

Горький вышел из самой толщи народных масс, и он всю свою замечательную жизнь отдал народу. В 1908 году Горький писал: «Верь в свой народ, создавший могучий русский язык, верь в его творческие силы. Помогай ему подняться с колен, иди к нему, иди с ним».

Народ в России был принужден самодержавием, реакционным режимом, порабощен помещиками и капиталистами, но все сильней разгоралось пламя борьбы народа за свое освобождение, за жизнь, достойную человека. Во главе этой борьбы встала партия большевиков, организованная Лениным и Сталиным. И великий писатель — борец, чьи произведения были всемирно известными уже в начале 1900-х годов, соединяет свою жизнь с русской революцией, с партией Ленина—Сталина. Это голос Буревестника всколыхнуло Россию, в канун первой революции: «Буря! Скоро грянет буря!... Пусть

сильнее грянет буря!» Горький видел решающую силу революции и верил в грядущий расцвет Родины. «Я говорю о молодых рабочих — крепкие, чуткие, полные жажды все понять. Смотришь на них и видишь — Россия будет самой яркой демократией земли».

Эту пламенную веру и страсть борца Горький пронес через все годы. Он увидел осуществленной свою мечту на родной земле после победы великой Октябрьской социалистической революции. — И не как созерцатель, а в качестве активного строителя новой советской жизни. Горький писал:

«Мы живем в счастливой стране, где есть кого любить и уважать. У нас любовь к человеку должна возникнуть — и возникнет — из чувства удивления перед его творческой энергией, из взаимного уважения людей к их безграничной трудовой коллективной силе,

Парень

МОЛОДЧИНА

«Если да березы, белые снега...»

Юношество, грезы катятся в века. Экая равнина! Видно далеко.

Парень молодчина движется легко.

Лыжник и охотник, словом, весь в отца.

И кузнец, и плотник, и красив с лица.

Он одной дробиной белку убивал,

Медведя дубиной ложил наповал.

Девушка любила паренька-орла,

Ласку подарила, сердце отдала.

Мать, благословляя на жестокий бой,

Сыну говорила: «Не кричи душой.

Поклянися, Дмитрий, родине и мне,

Быть героем в битве, Не сгореть в огне».

Он обнял родную и поклялся ей

И запел он песню, будто соловей:

«Если да березы, белые снега...»

В жгучие морозы он громит врага,

Он идет в атаку и бойцов ведет.

Храбро и без страха белофиннов бьет.

Ползает в сугробах, не заметишь вблизи

Хитер и осторожен, ловок будто рысь.

Вцепится — задушит, иль живилем взымет.

Вражеские души чортут отдает.

Девушке любимой, матери с отцом

Полно и недлинно пишет письмо:

«Жив, здоров, как надо, белофиннов бью.

Трудновато гадам с русскими в бою».

И. БУЛГАКОВ,
старший политрук.

Свободолюбивые народы

приветствуют укрепление дружбы
СССР, Англии и США

США

„Нанести удар Гитлеру в наиболее уязвимом месте — на Европейском континенте“

НЬЮ-ЙОРК, 16. (ТАСС).

Печать сообщает, что достижение при переговорах В. М. Молотова в Лондоне и Вашингтоне полной договоренности относительно неотложных задач по созданию второго фронта в Европе в 1942 году встречено горячим одобрением среди многих обществен-

ных организаций США.

Вице-председатель и секретарь нью-йоркского отделения конгресса производственных профсоюзов заявил, что рабочие больше всего желают нанести удар Гитлеру и державам оси в наиболее уязвимом месте — на Европейском континенте.

ИРАН

„Договор помогает окончательно разгромить фашизм“

ТЕГЕРАН, 16. (ТАСС).

Посещение Лондона и Вашингтона тов. В. М. Молотовым и подписание Договора между СССР и Великобританией нашло в Иране широкий отклик. 12 июня почти все передачи тегеранского радио на персидском, арабском, русском, английском, турецком, французском и немецком языках были посвящены англо-советскому и советско-американскому комюнике и подробному изложению текста Договора. По радио передавались

тексты речей Идена и тов. Молотова.

Газета „Мардом“ в передовой пишет, что заключение англо-советского Договора является одним из важнейших мировых событий, так как этот Договор не только помогает окончательно разгромить фашизм, но и предусматривает будущее устройство Европы, основанное на свободе народов. „Мы очень рады, — пишет газета, — заключению англо-советского Договора, так как он укрепляет союз между СССР, Англией и Ираном“.

Налет американских самолетов на Румынию

НЬЮ-ЙОРК, 16. (ТАСС).

Комментируя сообщения из Анкары о вынужденной посадке в Турции нескольких американских самолетов, из числа участвовавших в налете на Румынию, газета „Нью-Йорк таймс“ пишет, что американские самолеты, очевидно, подвергли

бомбардировке нефтяные промыслы в Плоешти и румынские нефтеочистительные заводы. Таким образом, пишет газета, американцы ударили по Румынии через 8 дней после того, как конгресс США объявил войну.

Великий патриот

создающей социалистические формы жизни, из любви к партии, которая является вождем трудового народа всей страны и учителем пролетариев всех стран“.

Гуманизм Горького насыщен искренностью большевика. Любовь к народу, к человеку пропитана у Горького неугасимой ненавистью к тем, кто угнетает народ, кто не дает человеку жить трудовой свободной и счастливой жизнью.

Чувство национальной гордости у великого русского писателя сочеталось с глубоким уважением к другим народам. И когда появились гитлеровцы и зарычали о своей человеконенавистнической бредовой „расовой теории“, и стали осуществлять (в начале в Германии) свои преступления — против них выступил Горький, борец против фашизма. И выступления Горького воспитывали у советских людей святую ненависть к извергам и людоедам — врагам человечества.

Горький знал, что фашисты „могут двинуть против Союза Советов своих рабочих и крестьян, вооруженных от пяток до зубов наилучшими орудиями истребления“ и призывают нас в грядущей схватке проявить мужество и героизм, защищая свою замечательную родину. А про себя Горький говорил, что он в этой войне пойдет рядовым бойцом с оружием в руках против фашистских полчищ.

Но 18-го июня 1936 года

висть к извергам и людоедам — врагам человечества. Горький знал, что фашисты „могут двинуть против Союза Советов своих рабочих и крестьян, вооруженных от пяток до зубов наилучшими орудиями истребления“ и призывают нас в грядущей схватке проявить мужество и героизм, защищая свою замечательную родину. А про себя Горький говорил, что он в этой войне пойдет рядовым бойцом с оружием в руках против фашистских полчищ.

Советские люди любят и читают произведения Горького. И слово борца против фашизма, великого патриота земли советской Алексея Максимовича Горького звучит в наши дни с необычайной силой, подкрепляет нас в боях, которые мы ведем для того, чтобы освободить советские земли от гитлеровских оккупантов.

С. СУЛИМИН.

Ответственный редактор
И. К. СОКОЛОВ.